平成 (へいせい)２８年度 (ねんど)第 (だい)４回 (かい)障 (しょう)がい当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)　会議録 (かいぎろく)

日時 (にちじ)：平成 (へいせい)２８年 (ねん)７月 (がつ)２０日 (にち)（水）１３：３０～１５：３０
場所 (ばしょ)：三重県 (みえけん)身体 (しんたい)障害者 (しょうがいしゃ)総合 (そうごう)福祉 (ふくし)センター (せんたー)大研修室 (だいけんしゅうしつ)
参加者 (さんかしゃ)：プロジェクトメンバー (ぷろじぇくとめんばー)９名 (めい)、事務局 (じむきょく)２名 (めい)

１．会議 (かいぎ)の内容 (ないよう)
①今後 (こんご)のプロジェクト (ぷろじぇくと)の開催 (かいさい)について
前年度 (ぜんねんど)の話し合い (はなしあい)の中 (なか)で、この場 (ば)以外 (いがい)の場所 (ばしょ)で開催 (かいさい)してはどう　かとの意見 (いけん)が出て (でて)います。目的 (もくてき)や開催 (かいさい)場所 (ばしょ)などについて話し合い (はなしあい)をしました。
	①地域 (ちいき)での開催 (かいさい)について

	〇目的 (もくてき)
・この場 (ば)をもっと沢山 (たくさん)の人 (ひと)に知って (しって)もらいたいです。
・様々 (さまざま)な障 (しょう)がいの人 (ひと)の話 (はなし)を聞いて (きいて)みたいです。
・施設 (しせつ)や病院 (びょういん)に行き、利用 (りよう)している人 (ひと)たちへ「将来 (しょうらい)の暮らし (くらし)」「地域 (ちいき)生活 (せいかつ)」などについて聞いて (きいて)みたいです。
・本人 (ほんにん)が中心 (ちゅうしん)となる話合い (はなしあい)の場 (ば)があまりないので、そのような場 (ば)が必要 (ひつよう)なのかもしれないです。
・この場 (ば)に来る (くる)事 (こと)が出来ない (できない)（病院 (びょういん)・施設 (しせつ)利用者 (りようしゃ)など）方 (かた)が気軽 (きがる)に話し合える (はなしあえる)場 (ば)を設けて (もうけて)いきたいです。（生活 (せいかつ)実態 (じったい)を知りたい (しりたい)です。）
・地域 (ちいき)での暮らし (くらし)をあきらめている人 (ひと)に、そうではなく地域 (ちいき)で暮らす (くらす)事 (こと)が出来る (できる)と伝えたい (つたえたい)です。
　⇒施設 (しせつ)で暮らして (くらして)いる方 (かた)に対して (たいして)、気軽 (きがる)に私達 (わたしたち)と話し合える (はなしあえる)場 (ば)を設ける (もうける)ことになりました。
〇開催 (かいさい)場所 (ばしょ)について
・グループ (ぐるーぷ)に分かれて (わかれて)、色々 (いろいろ)な地域 (ちいき)で開催 (かいさい)していきたいです。
・学校 (がっこう)（学生 (がくせい)＋先生 (せんせい)にも聞いて (きいて)もらいたいです。）
　◎三重 (みえ)大学 (だいがく)
　◎特別 (とくべつ)支援 (しえん)学校 (がっこう)（学級 (がっきゅう)）
　　支援者側 (しえんしゃがわ)の考え方 (かんがえかた)も変わって (かわって)ほしいです。
　　　「あきらめない」を伝えたい (つたえたい)です。
・施設 (しせつ)（利用者 (りようしゃ)＋職員 (しょくいん)の方 (ほう)にも聞いて (きいて)もらいたいです。）
　◎紀 (き)北 (ほく)や紀 (き)南地域 (なんちいき)など、この場 (ば)になかなか来れない (これない)、ここから離れて (はなれて)いる所 (ところ)で開催 (かいさい)してはどうでしょうか。
　　◎自分 (じぶん)の気持ち (きもち)を伝える (つたえる)事 (こと)が難しい (むずかしい)人 (ひと)に対し (たいし)、どのようにす　　　れば私達 (わたしたち)に気持ち (きもち)を伝えて (つたえて)もらえるのかが課題 (かだい)だと思います (おもいます)。
　◎自立 (じりつ)支援協 (しえんきょう)議会 (ぎかい)等 (とう)にアプローチ (あぷろーち)してはどうでしょうか。
　　⇒話合い (はなしあい)を通し (とおし)、最初 (さいしょ)は施設 (しせつ)にて開催 (かいさい)する事 (こと)に決まりました (きまりました)。
　　⇒そのために、三重県 (みえけん)の人材 (じんざい)育成 (いくせい)委員 (いいん)のメンバー (めんばー)や圏域 (けんいき)アドバイザー (あどばいざー)などに一度話 (いちどはなし)をし、協力 (きょうりょく)して頂ける (いただける)かどうか確認 (かくにん)することになりました。

〇話し合う (はなしあう)テーマ (てーま)
・まずは何 (なに)も決めず (きめず)雑談 (ざつだん)から始めて (はじめて)みてはどうでしょう。
（お互い (おたがい)をまずは知る (しる)事 (こと)。）

○開催 (かいさい)時期 (じき)
・年 (ねん)２回 (２かい)（第１回目 (だい１かいめ)は１０月 (１０がつ)頃 (ころ)を目指したい (めざしたい)です。）


○この場 (ば)に参加 (さんか)した理由 (りゆう)について
・１人 (ひとり)暮らし (ぐらし)をするための人脈作り (じんみゃくづくり)をするために参加 (さんか)しました。
・若い (わかい)人 (ひと)の意見 (いけん)を聞きたい (ききたい)です。
・参加 (さんか)することでメンバー間 (めんばーかん)と信頼 (しんらい)関係 (かんけい)を築く (きずく)ことが出来ました。
・自分 (じぶん)の思い (おもい)を伝えられる (つたえられる)場 (ば)であるため参加 (さんか)しています。
・１人 (ひとり)暮らし (ぐらし)をする中 (なか)で、本音 (ほんね)を言える (いえる)場 (ば)がなく、ここに来て (きて)自分 (じぶん)の気持ち (きもち)を言いたい (いいたい)です。
・施設 (しせつ)でいる人 (ひと)の気持ち (きもち)を伝える (つたえる)ために参加 (さんか)しました。


３．これからの内容 (ないよう)について
　（１）これからのプロジェクト (ぷろじぇくと)の予定 (よてい)
　　　・８月 (がつ)２５日 (にち)（木 (もく)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)
　　　・９月 (がつ)２８日 (にち)（水 (すい)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)
（２）研修会 (けんしゅうかい)の予定 (よてい)
　　　・１０月 (がつ)５日 (にち)（水）～７日（金）…
三重県 (三重県)相談 (そうだん)支援 (しえん)従事者 (じゅうじしゃ)現任者 (げんにんしゃ)研修 (けんしゅう)
○平成 (へいせい)２８年度 (２８ねんど)第 (だい)５回 (かい)プロジェクト (ぷろじぇくと)
・次回 (じかい)（第 (だい)５回 (かい)）のプロジェクト (ぷろじぇくと)は、平成 (へいせい)２８年 (ねん)８月 (がつ)２５日 (にち)（木）
午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)からです。
