平成 (へいせい)３０年度 (ねんど)第 (だい)７回 (かい)障 (しょう)がい当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)　会議録 (かいぎろく)

日時 (にち じ)：平成 (へいせい)３１年 (ねん)１月 (がつ)１７日 (にち)（木 (もく)）１３：３０～１５：３０
場所 (ば しょ)：三重県 (みえけん)身体 (しんたい)障害者 (しょうがいしゃ)総合 (そうごう)福祉 (ふくし)センター (せんたー)大研修室 (だいけんしゅうしつ)
参加者 (さんか しゃ)：プロジェクトメンバー (ぷろじぇくとめんばー)５名 (めい)、
事務局 (じむきょく)１名 (めい)

１　会議 (かいぎ)の内容 (ないよう)
（１）思 (おも)いの共有 (きょうゆう)
　当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクトメンバー (ぷろじぇくとめんばー)それぞれの「私 (わたし)の思 (おも)い」をメンバー (めんばー)の皆 (みんな)で共有 (きょうゆう)しました。

（２）今後 (こんご)の当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)について
　今後 (こんご)の当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)の活動 (かつどう)について話 (はな)し合 (あ)いました。

（３）伊賀 (いが)圏 (けん)域 (いき)くらし部会 (ぶかい)との交流会 (こうりゅうかい)について
　伊賀 (いが)圏 (けん)域 (いき)くらし部会 (ぶかい)の茶話会 (さわかい)について当日 (とうじつ)の流 (なが)れを確認 (かくにん)しました。

	○出 (で)た意見 (いけん)

	（１）思 (おも)いの共有 (きょうゆう)
・今 (いま)はどうしても果 (は)たしたい目的 (もくてき)があり、そのために動 (うご)いています。
・心労 (しんろう)もあり体調 (たいちょう)を崩 (くず)していました。
・調子 (ちょうし)を崩 (くず)していた母 (はは)の体調 (たいちょう)が良 (よ)くなってきたのでよかったです。
・ボイスドラマ (ぼいすどらま)の新作 (しんさく)が２週間 (しゅうかん)で１万 (まん)視聴 (しちょう)回数 (かいすう)を記録 (きろく)しました。
・役所 (やくしょ)との価値観 (かちかん)の違 (ちが)いを感 (かん)じる出来事 (できごと)がありました。最終的 (さいしゅうてき)に歩 (あゆ)み寄 (よ)ってくれたのはよかったと思 (おも)います。
・役所 (やくしょ)の職員 (しょくいん)は役所 (やくしょ)を守 (まも)る様 (よう)な考 (かんが)えで話 (はなし)をしている様 (よう)な気 (き)がします。
・毎年 (まいとし)行 (おこな)っている市町 (しまち)職員 (しょくいん)向 (む)けの研修 (けんしゅう)が普段 (ふだん)の業務 (ぎょうむ)に生 (い)かされていないのは残念 (ざんねん)に思 (おも)います。
・当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)が知 (し)られていない現状 (げんじょう)があると思 (おも)います。
・榊原 (さかきばら)温泉 (おんせん)の足湯 (あしゆ)が壊 (こわ)れたので、フットバス (ふっとばす)を家 (いえ)で利用 (りよう)しています。あのう温泉 (おんせん)には引 (ひ)き続 (つづ)き通 (かよ)っています。
・来週 (らいしゅう)から２週間 (しゅうかん)、清掃 (せいそう)のボランティア (ぼらんてぃあ)を老人 (ろうじん)介護 (かいご)施設 (しせつ)で行 (おこな)う予定 (よてい)をしています。「あなたには体力 (たいりょく)がもたないのではないか。」と言 (い)われたため、奮起 (ふんき)し、ウォーキング (うぉーきんぐ)を開始 (かいし)しています。２ｋｍ (きろめーとる)～３ｋｍ (きろめーとる)歩 (ある)いています。１ｋｍ (きろめーとる)を１２～１３分 (ふん)で歩 (ある)きます。
・今日 (きょう)は亀山駅 (かめやまえき)から一身田駅 (いしんでんえき)まで一人 (ひとり)で電車 (でんしゃ)に乗 (の)ってきました。
・ライター (らいたー)の活動 (かつどう)を去年 (きょねん)いっぱいでやめようと思 (おも)っていましたが、年末 (ねんまつ)にアイデア (あいであ)を閃 (ひらめ)いて、春 (はる)まで書 (か)けそうです。書 (か)けるときは書 (か)けるし、書 (か)けないときは全然 (ぜんぜん)書 (か)けません。

（２）今後 (こんご)の当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)について
・プロジェクト (ぷろじぇくと)の活動 (かつどう)計画 (けいかく)を障害 (しょうがい)福祉 (ふくし)計画 (けいかく)にあわせて３年 (ねん)計画 (けいかく)としてはどうでしょうか。
・障害 (しょうがい)福祉 (ふくし)計画 (けいかく)というものがあることを知 (し)りませんでした。
・第 (だい)１期 (き)から第 (だい)５期 (き)までに何 (なに)が変 (か)わったのでしょうか。
・勉強会 (べんきょうかい)を行 (おこな)うと学 (まな)べるのではないでしょうか。
・参加 (さんか)人数 (にんずう)が減少 (げんしょう)している現状 (げんじょう)があります。
・メンバー (めんばー)それぞれに認識 (にんしき)のずれが生 (しょう)じてきています。原点 (げんてん)に戻 (もど)ることが必要 (ひつよう)ではないでしょうか。
・情報 (じょうほう)共有 (きょうゆう)をしっかり行 (おこな)う必要 (ひつよう)があると感 (かん)じます。
・今年度 (こんねんど)掲 (かか)げた目標 (もくひょう)を達成 (たっせい)できていません。
・当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクトメンバー (ぷろじぇくとめんばー)も仕事 (しごと)を始 (はじ)めるなど、環境 (かんきょう)が変 (か)わっています。
・当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)開催 (かいさい)時 (じ)にリーダー (りーだー)が不在 (ふざい)ということも増 (ふ)えています。
・当事者 (とうじしゃ)支援 (しえん)プロジェクト (ぷろじぇくと)の現状 (げんじょう)やメンバー (めんばー)それぞれの生活 (せいかつ)の変化 (へんか)なども踏 (ふ)まえて考 (かんが)えなければなりません。
・当初 (とうしょ)は参加 (さんか)することもプロジェクト (ぷろじぇくと)の意義 (いぎ)であったと思 (おも)いますが、今 (いま)はもう一 (いち)段階 (だんかい)進 (すす)んだ段階 (だんかい)だと思 (おも)います。今 (いま)の状況 (じょうきょう)でこのまま進 (すす)めて行 (い)くことへ不安 (ふあん)を感 (かん)じます。
・プロジェクト (ぷろじぇくと)は当事者 (とうじしゃ)を育 (そだ)てることも目的 (もくてき)の一 (ひと)つです。
・メンバー (めんばー)それぞれが力 (ちから)を付 (つ)け、誰 (だれ)かが失敗 (しっぱい)をしても、おかしいと指摘 (してき)できることで、お互 (たが)いに進歩 (しんぽ)出来 (でき)るけれど、今 (いま)はそこが上手 (うま)くいっていないと思 (おも)います。
・振 (ふ)り返 (がえ)りの時間 (じかん)を持 (も)つことが少 (すく)なかったと思 (おも)います。
・税金 (ぜいきん)を使 (つか)っているということを感 (かん)じています。
・今 (いま)は皆 (みんな)に追 (お)いつきたいという気持 (きも)ちです。
・今 (いま)すぐには難 (むずか)しいかもしれませんが、各地域 (かくちいき)の協 (きょう)議会 (ぎかい)にメンバー (めんばー)が参画 (さんかく)出来 (でき)れば、当事者 (とうじしゃ)プロジェクト (ぷろじぇくと)の活動 (かつどう)と繋 (つな)がりが出来 (でき)るのではないでしょうか。
・その前 (まえ)段階 (だんかい)として、協 (きょう)議会 (ぎかい)の状況 (じょうきょう)調査 (ちょうさ)を行 (おこな)ってはどうでしょうか。
・協 (きょう)議会 (ぎかい)の状況 (じょうきょう)調査 (ちょうさ)と共 (とも)にプロジェクト (ぷろじぇくと)の宣伝 (せんでん)を入 (い)れてはどうでしょうか。
・やはりプロジェクト (ぷろじぇくと)で話 (はな)し合 (あ)ったことを地域 (ちいき)などにどの様 (よう)に伝 (つた)えるかが重要 (じゅうよう)だと思 (おも)います。
・施設 (しせつ)だけでなく、特別 (とくべつ)支援 (しえん)学校 (がっこう)や親 (おや)の会 (かい)などにも働 (はたら)きかけを行 (おこな)うことも必要 (ひつよう)だと思 (おも)います。
・親 (おや)は意外 (いがい)と知 (し)らないことが多 (おお)いと思 (おも)います。施設 (しせつ)に入 (はい)ってしまうと出 (で)ることは難 (むずか)しいと思 (おも)うので、その前 (まえ)に情報 (じょうほう)提供 (ていきょう)をする必要 (ひつよう)があります。
・今年度 (こんねんど)の取 (と)り組 (く)みに伊賀圏域 (いがけんいき)の茶話会 (さわかい)があります。茶話会 (さわかい)は親 (おや)も参加 (さんか)するので、その状況 (じょうきょう)を踏 (ふ)まえてはどうでしょうか。

（３）伊賀 (いが)圏 (けん)域 (いき)くらし部会 (ぶかい)との交流会 (こうりゅうかい)について
　　※詳細 (しょうさい)は別紙 (べっし)資料 (しりょう)を確認 (かくにん)してください。
②　くらし部会 (ぶかい)茶話会 (さわかい)について
　（はなの里 (さと)）２月 (がつ)８日 (にち)（金 (きん)）　１３：３０～１５：３０
　（成美 (せいび)）　　２月 (がつ)１６日 (にち)（土 (ど)）　１４：００～１６：００
[bookmark: _GoBack]・伝 (つた)えたいこと
　「自己 (じこ)決定 (けってい)は喜 (よろこ)び」だということです。
・当日 (とうじつ)はまず当事者 (とうじしゃ)プロジェクトメンバー (ぷろじぇくとめんばー)がそれぞれの生活 (せいかつ)について話 (はなし)をします。その後 (ご)、ご本人 (ほんにん)とご家族 (かぞく)から質問 (しつもん)等 (とう)を受 (う)けます。
・メンバー (めんばー)は今 (いま)の生活 (せいかつ)や利用 (りよう)しているサービス (さーびす)、平日 (へいじつ)と休日 (きゅうじつ)の生活 (せいかつ)リズム (りずむ)や地域 (ちいき)の生活 (せいかつ)で困 (こま)っていること、良 (よ)かったことをお話 (はな)します。



３．これからの内容 (ないよう)について
（１）これからのプロジェクト (ぷろじぇくと)の予定 (よてい)
○平成 (へいせい)３０年度 (ねんど)第 (だい)８回 (かい)プロジェクト (ぷろじぇくと)
・　次回 (じかい)（第 (だい)８回 (かい)）のプロジェクト (ぷろじぇくと)は、平成 (へいせい)３１年 (ねん)２月 (がつ)１９日 (にち)（火 (か)）午後 (ごご)１時 (じ)３０分 (ふん)からです。
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