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令和〇年度きのこの生産資材導入支援取組実績報告書

きのこの生産資材導入支援実施要領第４第３項（１）の規定に基づき、その実績を報告する。

（注）１　きのこの生産資材導入支援取組計画書に変更があったときは、当該取組計画書の写しに変更後の内容が容易に比較対照できるように変更部分を赤字で加筆修正（変更前の部分は取消線で修正）したものを添付すること。また、標題を「きのこの生産資材導入支援取組計画書」から「きのこの生産資材導入支援取組実績報告書」に変更すること。
２　以下の書類を添付すること。
（１）きのこの生産資材導入支援取組実績報告書（参考様式第１－１号の別添を実績報告書としたもの及び参考様式第１－２号をいう。）
[bookmark: R4_hiryou_sankou5-1]（２）きのこの生産資材導入支援取組計画書又はきのこの生産資材導入支援取組計画書変更承認申請書に添付した書類のうち、変更があった書類（申請時以降変更のない場合は省略できる。）。
